

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 88 (11993) Четверг, 4 мая 1978 года.

Цена 2 коп.

ПЕРВОМАЙСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ В МОСКВЕ

В расцвете творческих сил, славными свершениями во имя коммунизма отметила Первомай Страна Советов. Праздник весны, труда и мира пришел на нашу землю с рапортами трудовых побед в третьем, ударном году десятой пятилетки.

С хорошим настроением вышли на демонстрацию москвичи. В их сердцах — гордость за исторические успехи Советского Союза, где под руководством КПСС впервые построено развитое социалистическое общество, где это завоевание закреплено в Основном Законе СССР и только что принятых Конституциях союзных республик. В этот праздничный день советский народ вновь подтвердил свое монолитное единство с Коммунистической партией Ленина, которая ведет нашу страну от победы к победе. Утвержденная XXV съездом партии обширная программа на пятилетку и на дальнейшую перспективу, подчеркнул в речи на XVIII съезде ВЛКСМ товарищ Л. И. Брежнев, подчинена одной цели: чтобы советский народ жил еще лучше, полнокровнее, счастливее, чтобы мы еще увереннее

продвигались вперед к нашей светлой цели — коммунизму.

Красная площадь. На трибунах для почетных гостей — ветераны партии, правофланговые десятой пятилетки, представители партийных, советских и общественных организаций, Вооруженных Сил, известные деятели науки и культуры, многочисленные зарубежные гости.

Горячо, сердечно приветствуют москвичи и гости столицы руководители Коммунистической партии и Советского государства. На центральной трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Маууров, А. Я. Пельше, М. А. Суслев, Д. Ф. Устинов, П. Н. Демичев, В. В. Кузнецов, В. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, К. У. Черненко, И. В. Капитонов, В. И. Долгих, Я. П. Рябов, К. В. Русаков. Здесь же — видные советские военачальники.

10 часов утра. Над Красной площадью раздается перезвон кремлевских курантов. Фанфары воз-

вещают о начале праздника.

Над рядами участников марша-парада лозунг: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!». Звучат первомайские Призывы ЦК КПСС. Советские люди славят пролетарский интернационализм, являющийся нашей великой силой, нашим знаменем.

«Ленинскому Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза — слава!», «Партии Ленина — слава, слава!» — скандируют участники марша-парада. Над площадью разносится многоголосое «ура!».

Широким, могучим потоком вливаются на Красную площадь праздничные колонны демонстрантов. Гордо плывет украшенное орденами лентами знамя города-героя Москвы. Идут представители коллективов столицы, награжденных переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Советов Министров СССР и РСФСР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за успехи в юбилейном году. Свыше ста предприятий и учреждений Москвы удостоены этих высоких наград.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРАЗДНИК СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ ПЛАНЕТЫ

Миллионы людей отметили День Первого мая — праздник международной солидарности трудящихся. Во многих странах мира в этот день состоялись многочисленные демонстрации и митинги.

Солидарность со всеми народами, ведущими борьбу против империализма, за мир, прогресс, социализм, выразили участники праздничных торжеств в братских странах социализма.

Свыше четверти миллиона человек пришли на площадь Парадов в Вудапеште. В первых рядах участников демонстрации были инциаторы производственного соревнования в честь 60-летия Великого Октября — коллектив Чепельского металлургического и машиностроительного комбината.

В яркую демонстрацию непоколебимого единства и сплоченности трудящихся вокруг Коммунистической партии и правительства Кубы, огромного политического подъема и трудового энтузиазма вылились первомайские торжества на острове Свободы. Празднование на Кубе Дня международной соли-

дарности трудящихся в этом году проходило под знаком активной подготовки к XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов, который состоится здесь летом.

Под лозунгами борьбы против эксплуатации, за права трудящихся, за мир, демократию, социализм отметил Первомай рабочий класс капиталистических стран.

Более миллиона человек по призыву демократических профсоюзов вышли на улицы и площади Мадрида, чтобы впервые в легальных условиях отметить День международной солидарности трудящихся. Участники манифестаций требовали покончить с безработицей, принять меры по решению экономического кризиса, завершить процесс демократизации социально-политической жизни.

В одном из крупнейших парков японской столицы Иоиги более трехсот тысяч человек собрались на первомайский митинг, организованный совместно крупнейшими профсоюзными центрами страны, демократическими и об-

щественными организациями. После окончания митинга его участники прошли по центральным улицам Токио, демонстрируя решимость продолжать борьбу за насущные интересы трудящихся, за демократию и мир во всем мире.

Широко отметила День Первого мая трудовая Италия. В опубликованном обращении профсоюзы призвали тружеников Италии сплотить свои ряды в защиту демократии, в борьбе за обновление политической, экономической и социальной жизни страны.

«Запретить нейтронную бомбу!», «За мир и дружбу между народами!» — под такими лозунгами прошли первомайские демонстрации в Вене и других городах Австрии.

По призыву профсоюзов и Компартии США в первомайской демонстрации участвовали тысячи нью-йоркцев. На площади Юнион-сквер состоялся массовый митинг.

Широко был отмечен первомайский праздник во многих других странах планеты.

(ТАСС)

РЕЮТ ЗНАМЕНА НАД КОЛОННАМИ

(С ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА).

Еще за несколько дней до 1 Мая город оделся в праздничный наряд. Цвет кумача — символ Советской страны, солидарности трудящихся всего мира — радовал и волновал горожан.

И вот — праздник. Кажется, весь город вышел на улицы. Кругом улыбки, смех, песни. Что ж, труженики Ленинска-Кузнецкого, все участники первомайской демонстрации имеют на это полное

право. Это они сделали город нарядным, торжественным. Они приумножили трудовую славу родного города, когда встали на ударную вахту в честь Первомай. Тысячи тонн сверхпланового топлива, тысячи литров сакономленного горючего, миллионы киловатт-часов электроэнергии — вот главная красота нашего шахтерского города.

На площади Победы — молодежь. Она по традиции открывает праздничную демонстрацию. В трудовых достижениях ее доля солидна, молодым предстоит еще не раз показывать, на что они способны. «Комсомолец — верный помощник партии» гласит один из транспарантов. Этим-то и гордится наша молодежь, что ей продолжать дело отцов, верных сынов КПСС. Комсомольцы рапортуют о том, что взятые в честь XVIII съезда ВЛКСМ обязательства ими с честью выполнены.

В предмайском соревновании на этот раз победителями вышли горняки шахты имени Ярославского. Около десяти тысяч тонн сверхпланового угля выдали они в апреле — месяце высокопроизводительного труда — и теперь по праву возглавили праздничную демонстрацию.

В колонне демонстрантов — бригада Г. М. Шумкина из шахтоуправления «Кольчугинское». Она первой на руднике вышла в прошлом году на миллионный рубль добычи угля. Сейчас горняки с гордостью рапортуют городу, что и в третьем году пятилетки миллион будет покорен.

Колышутся на легком ветерке флаги и транспаранты. На них — рапорты о трудовых достижениях, лозунги о международной солидарности трудящихся всех стран, слова, отражающие чаяния и надежды миллионов людей. «Миру — мир!», «Нет — нейтронной бомбе!», — эти и другие лозунги несут в каждой колонне.

На площадь входят автомобилисты. Их возглавляет коллектив ПАТП № 2 — победитель соревнования. В первом квартале текущего года водители выполнили план по доходам на 132 процента, сэкономив при этом столько бензина, что его хватило полностью отработать в счет коммунистического субботника. И сейчас коллектив ПАТП № 2 уверенно лидирует в соревновании.

Кажется, нескончаем поток демонстрантов. Идут рабочие «Кузбассэлемент», медицинские работники, славное учительство города. Самая же большая колонна — коллектива КСК.

Город вышел еще раз продемонстрировать свою солидарность с теми, кто борется за мир, за независимость. Вышли прославить Мир, Труд, Май. Эти слова чаще всех встречаются на кумаче транспарантов. А в сердцах людей, в многоголосом «ура» — радость жизнеутверждения, вера в великое будущее, в счастье на всей планете Земля.

А. СЕМИРЕКОВ.

На снимках: в праздничных колоннах. Фото М. Никонова.



ПЕРВОМАЙСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ В МОСКВЕ

(Начало на 1-й стр.)

Курс партии на повышение эффективности и качества — это не только ключевая задача текущей пятилетки, но и определяющий фактор нашего экономического и социального развития на многие годы вперед. Программа воспитания целого поколения советских людей. О том, как выполняется эта программа, рассказывают на демонстрации представители крупнейшего предприятия столицы — автозавода имени И. А. Лихачева. Перед трибунами Мавзолея проходят представители трижды орденоносного Московского электромеханического завода имени Владимира Ильича. Ильяичевцы — инициаторы соревнования под девизом «Пятилетке качества — рабочую гарантию».

На праздничном марше колонны других ведущих московских предприятий — Первого государственного подшипникового завода, «Красного пролетария», «Трехгорки», «Серпа и молота», объединения «Большевичка», Первого часового завода... Над праздничными колоннами плещут шелковые полотнища — продукция столичного комбината «Красная Роза». Постоянно добиваться высоких результатов в труде коллективу помогает девиз: «Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня».

Идут представители

прославленного завода «Динамо», коллектив которого первым в стране разработал и внедрил личные творческие планы повышения производительности труда. Сейчас только в Москве этот ценный почин подхвачен более чем на шестистах промышленных предприятиях.

В праздничных колоннах — немало представителей юного поколения москвичей. В канун Первомайской XVIII съезд ВЛКСМ подвел итог активной деятельности 38-миллионного отряда Ленинского комсомола, который вносит весомый вклад в коммунистическое строительство, во всенародную борьбу за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, ускоренное завершение заданий десятой пятилетки.

Макеты жилых зданий, четкие контуры сооружений «Олимпиады-80». Эти транспаранты — над колонной строителей столицы. Они пришли на праздничную демонстрацию с рапортами о новых трудовых победах. С каждым годом хорошеет Москва, занимающая по объемам жилищно-гражданского строительства первое место в мире. Недаром профессия строителя — одна из самых почетных в городе.

Идут преподаватели и студенты Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева. Старейший сельскохозяйственный вуз

страны большое внимание уделяет подготовке специалистов для Нечерноземья. По традиции рядом с тимирязевцами идут труженики подмосковных колхозов и совхозов.

Районом науки по праву называют Октябрьский район столицы. В одной колонне проходят рабочие и ученые, чьи творческие контакты дают весомые результаты. Свыше семидесяти институтов и научных учреждений заключили около шестисот договоров о сотрудничестве с промышленными предприятиями.

Каждая новая колонна — словно страница живой летописи наших достижений. В едином строю с рабочим классом столицы под знаменами Первомайской идут инженеры-технические работники, служащие, учителя, представители творческой интеллигенции.

Ярким, впечатляющим свидетельством нерушимого единства партии и народа явилась демонстрация представителей трудящихся Москвы.

Во всех городах и селах нашей страны состоялись праздничные демонстрации. Первомайские торжества вновь показали решимость советских людей выполнить и перевыполнить задания 1978 года, добиться новых успехов в осуществлении исторических решений XXV съезда КПСС.

(ТАСС).

ПРОГРАММА „СИБИРЬ“

«Комплексное освоение природных ресурсов Сибири» — крупнейшая коллективная работа сибирских ученых в десятой пятилетке. В ее создании и претворении в жизнь участвуют свыше 50 институтов сибирских отделений Академии наук СССР, ВАСХНИЛ, филиала Академии медицинских наук СССР, сотни организаций различных министерств и ведомств.

На декабрьском (1977 г.) пленуме ЦК КПСС отмечалось, что первый этап программы комплексного освоения недр и развития производительных сил Западной Сибири завершен. Теперь со всей неотложностью встает необходимость осуществления следующего этапа.

Суть программы «Сибирь» в том, что она впервые связывает на долгий срок все вопросы развития промышленности, сельского хозяйства, транспорта территориально-производственных комплексов, разумного использования богатств природы и охраны их на огромной территории.

Составление долгосроч-

ной программы оказалось возможным лишь благодаря созданной в Сибири научной базе и благодаря тому, что сделано сибирскими учеными и сегодня делается ими для развития производительных сил края. Ученые Сибирского отделения Академии наук ведут исследования по двумстам научным направлениям. Их результаты находят путь в практику геологов и машиностроителей, химиков и энергетиков, и не на отдельные предприятия, как было раньше, а в целые экономические отрасли, повышая эффективность труда огромного числа людей.

Программа «Сибирь» нацелена в будущее, но ее первые результаты уже в нынешней пятилетке скажутся на расширении сырьевой базы Западно-сибирской нефтегазовой провинции, на стройках Тобольского и Томского нефтехимических комплексов, разведке полезных ископаемых.

Д. ИОХИМОВИЧ,
корр. ТАСС.

Новосибирск.

Бережливость — спутник прогресса

Экономить пятьдесят тонн нержавеющей стали, титана и других металлов позволили коллективу Рузаевского завода химического машиностроения (Мордовская АССР) рационализаторские предложения инженера-конструктора В. Зетинна. С начала пятилетки усилиями новаторов сэкономлено свыше

двух тысяч тонн различных металлов, что достаточно для обеспечения работы завода в течение полутора месяцев. Предприятия туковой промышленности страны получили благодаря этому дополнительно свыше 600 аппаратов для комплектирования новых технологических линий.

(ТАСС).

ЭКОНОМЯТ МЕТАЛЛ

Десятки сверхплановых станков, изготовленных из сэкономленного металла, собрали с начала года на вильнюсском заводе «Жальгирис». Борьба за его экономию стала одной из главных забот коллектива.

На всех участках производства созданы посты дозорных, контролирующие расход черных и цветных металлов на каждом рабочем месте.

(ТАСС).

Вильнюс.



САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Секретарю комсомольской организации кордного производства № 3 Балаковского объединения «Химволокно» Лиде Яшиной всего 19 лет. Но на предприятии она человек известный, один из лучших комсомольских вожakov. В организация, которую она возглавляет, около 200 членов ВЛКСМ. Они выступили в объединении инициаторами починки «60-летнюю ВЛКСМ — полторы годовых нормы». А это составит 100 тонн высококачественного кордного волокна.

Несмотря на то, что она пришла на предприятие всего два года назад, Лида считается одной из лучших наставниц молодых производственников.

На снимке: делегат XVIII съезда ВЛКСМ Лида Яшина (в центре) среди комсомольцев кордного производства.

(Фотохроника ТАСС).

ПРОДОЛЖАЕТСЯ разведка угольных пластов для будущей шахты «Красноярская», которую ведет Северо-Кузбасская геологоразведочная экспедиция. Активное участие в этой работе принимает геолог Иван Дмитриевич Сахно. Около двух лет работает он после окончания Московского государственного университета в этой экспедиции. Знания и накопленный опыт помогают ему быстро вести обработку данных буровых скважин.

На снимке: геолог Иван Дмитриевич Сахно.

Фото М. Никонова.

На дешевом материале

Коллектив завода «Кузбассэлемент» в предельных обязательствах намечал подготовить производство к выпуску аккумуляторов ЦНК на полипропиленовой сепарации вместо капроновой. Это обязательство выполнено досрочно. Сейчас коллектив цеха № 19 уже начал работать на дешевом материале, который за год даст более 50 тысяч рублей экономии.

Выполнен и другой пункт обязательств. Изготовлен, опробован и проходит последнюю отладку опытный образец полуавтомата для шивки bipolarных электродов. Он поможет коллективу одного из цехов намного повысить производительность труда.

А. ДОЛУДА.



Тянутся к ней люди

Совсем недавно товарищи по работе поздравили Нину Ширшову с наградой — медалью «За трудовое отличие».

Из 207 работниц цеха № 4 ее я узнаю издали. Она выделяется своими быстрыми, точными и поистине красивыми движениями рук. Часто поговеле останавливаюсь перед этой женщиной.

К нам, в объединение «Одежда», Нина пришла около десяти лет назад. Быстро пролетели эти годы. Из неопытной работницы Нина превратилась в мастера высокого класса. В совершенстве владеет профессиональной техникой, знает и умеет выполнять все технологические операции по изготовлению школьной формы для мальчиков. Сейчас она работает утюжильщицей. А это, как известно, дело непростое. Оно сподручно только тем, кто предан своей профессии, любит ее. Нина относится именно к таким людям. И в этом, пожалуй, весь ее секрет.

Когда она приходит на смену, то деловито, хозяйски подготавливает рабочее место. И потом,

в процессе труда, каждое движение отличается четкостью и размеренностью. Заграды времени на вспомогательные операции Нина свела до

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

минимума. Экономя секунды и даже их доли на выполнении элемента, она добивается высоких результатов. Еще в сентябре прошлого года Нина завершила задание трех лет пятилетки, а к годовщине принятия Конституции СССР намерена выполнить план 4,5 лет.

Но сказать только о достижениях Н. Ширшовой — это не все сказать. Свои производственные дела она успешно сочетает с шефством над молодыми рабочими. В прошлой пятилетке Нина обучила двенадцать девушек, а с начала этой — еще пять. Большинство ее подшефных сейчас работает на нашем пред-

приятии и перевыполняет нормы.

В цехе, где трудится Н. Ширшова, много молодежи. У каждой девушки — своя судьба, и многим из них нужен совет и просто доброе отношение, человеческое участие. И к каждой надо суметь подойти, найти ключ. Нина как-то сразу находит контакт с девчатами, ее желание помочь в чем-либо находит отклик.

Порой поражаешься, откуда она берет столько душевных сил, времени, чтобы быть прекрасной работницей, общественной, растить ребенка и при этом столько душевного тепла отдавать окружающим! Все эти добрые качества послужили тому, что Нину избрали председателем цехового комитета профсоюза.

Есть люди, от общения с которыми светлее становится на душе. Знаешь, что они в трудную минуту помогут, поддержат. И не случайно тянутся к ним, чтобы согреться от их душевного тепла.

Г. УШАКОВА,
председатель фабкома профсоюза.

Меры приняты

Обсудив статью «Как слово отзовется» («Ленинский шахтер» № 62 за 28 марта 1978 года) о недостатках в многотиражной газете «Текстильщик», партком камвольносуконного комбината считает критику правильной.

На заседании партийного комитета 19 апреля 1978 года намечены мероприятия по устранению недостатков, отмеченных в обзоре. В частности, предусмотрено систематически публиковать материалы под рубриками «Что мешает нам работать?», «Взял обязательство — выполни», выпустить тематические странички «Дело чести и высокая обязанность», «Каждую минуту — на полную мощность», «Каждую рабочую минуту — производству», «Рабочей

минуте — строгий счет» и другие.

Раз в квартал намечено выпускать листок народного контроля совместно с «КП».

Членам парткома поручено выступать со статьями в многотиражной газете.

Л. МОРОЗОВА,
секретарь парткома.

☆☆☆

Критическая статья «Улучшенный нет», опубликованная в № 54, проработана на сменных нарядах. С начальниками участков проведена беседа о недопустимости формального подхода к укреплению трудовой дисциплины.

Горный мастер тов. Вагайцев по выходе из отпуска будет наказан в административном порядке.

Э. СЛЕПОВ,
директор шахты «Заречная».



ШИРОКИЙ отклик среди работников предприятий коммунального хозяйства города получила инициатива горняков шахты имени 7 Ноября о проведении в апреле ленинского месячника высокой производительности труда.

ПОДВОДЯ ИТОГИ

В дорожно-эксплуатационном участке инициаторами соревнования выступили три коллектива, которые носят звание бригад коммунистического труда. Все они свое слово держат. Бригада, которой руководит И. Г. Омельченко, за апрель перевыполнила задание уже на 900 рублей.

Бригада водителей самосвалов (бригадир Г. И. Клименко) при плане 7284 тонно-километров фактически сделала

7792, выполнив план на 109,2 процента.

Личные повышенные обязательства по высокой производительности труда с честью выполнили экипажи спецавтохозяйства А. А. Худякова и Н. В. Худяковой, А. Я. Леонова, грузчик И. В. Карахин. Их участки признаны лучшими.

В банно-прачечном хозяйстве лучших результатов добились работники прачечной филиала 1—2 и бани № 13. Они досрочно выполнили апрельские обязательства.

В горзеленстрое бригады зеленого строительства Г. А. Орловой, М. И. Шелдуковой, Л. В. Шишигиной выполнили обязательства на 123—131 процент. Это лучшие коллективы зеленого строительства, а бригада, которую возглавляет Т. В. Клименко, в ударном месяце выполняет ежедневно задания на 130—140 процентов.

Успешно справились с принятыми обязательствами все бригады хозяйственного строительного участка.

В ходе соревнования бригады обменивались передовыми методами работы, оказывали практическую помощь в работе друг другу. В итоге план апреля выполнен на 120 процентов.

А. ВАСИЛЬЕВ,
секретарь партбюро УКХ.

Заслужили уважение

В 18-м отделении связи работают две подруги Г. И. Ардакова и О. А. Неудахина. Лучших почтальонов в нашем округе, кажется, нет. Добросовестные, приветливые, они всегда вовремя доставят корреспонденцию, любому готовы оказать услугу, чем-то помочь.

Галина Ивановна работает здесь 15 лет, а Ольга Алексеевна — 10. Первая награждена Министрством связи значком

«Ударник социалистического соревнования», а вторая борется за звание ударника коммунистического труда.

И еще добавим. Обе подруги работают без жалоб, для них не существует никаких трудностей. Главное — забота о людях.

ЕГОРОВ, КУВ-ШИНОВА, БАКУЛИНА, ОКУНЕВА, ЕРЕМИНА, жители улицы Пионерской.



В ГОСТИ В «СКАЗКУ»

Бывшая ученица, а сейчас воспитательница и педагог-методист детского комбината «Сказка» пригласила моих второклассников к себе в гости.

Учащиеся школы № 29 поехали в Соцгород познакомиться с бытом малышей. Нас там ждали, приветливо встретили.

Людмила Алексеевна провела школьников по всем группам, показала игровые уголки детей ясельного возраста и подготовительной группы. Сразу можно было заметить возрастные осложнения их. Ученики были не прочь поиграть в космонавтов: надеть на головы шлемы и пройти в «ракеты». Побывали ребята в спальнях комнатах, в столовой, увидели уголки дежурных, присутствовали на репетиции детей подготовительной группы в музыкальной комнате. Очень понравилась жизнь детей в «Сказке».

В одной комнате ученики увидели парты. Людмила Алексеевна пояснила, что детсады тоже занимаются, как в школе, готовят себя к ней заранее.

На этой встрече малыши дали концерт учащимся 2-го класса школы № 29 и третьеклассникам школы № 44, которых выпускает учительница Полина Филипповна Рыжкова, а набирает детей в первый класс из подготовительной группы детсада «Сказка». Знакомство с будущими учениками, как видите, состоялось заранее.

Поехали мои ребята к себе домой и долго вспоминали этот сказочный дом, ясли-сад № 23, руководимый Людмилой Федоровной Мартыненко.

Чувствуется здесь забота о детях, и забота не только работников детсада. Дирекция, партком, шахтком шахты «Заречная» уделяют большое внимание воспитанию ребят.

А. ШЕВЕЛЕВА,
учительница школы № 29.

Электросварщик в пункте техосмотра вагонов станции Ленинск-Кузнецкий-1 — одна из ведущих профессий. От его трудолюбия и знания дела во многом зависит своевременный и качественный ремонт подвижного состава.

Электросварщик Н. К. Кузнецов, несмотря на свою молодость, не уступает в мастерстве опытным рабочим. В 1977 году ему присвоено звание «Лучший по профессии» в Беловском отделении Западно-Сибирской железной дороги.

На снимке: электросварщик Н. К. Кузнецов.
Фото М. Гамма.

Родному городу — нашу заботу

НУЖНЫ ЛИ ПНИ?

Давно живу я в городе, но каждый год весной содрогаясь, увидев, как обращаются с деревьями. Захотелось написать об этом, чтобы узнать мнение горожан. Как известно, каждое дерево живет за счет того, что питание идет от листьев к корням, и, наоборот, от корней — к листьям. Похоже, что в нашем городе этого не знают и те, кому положено знать. Уже выработан свой стиль обращения с деревьями: делают из них пни.

Оставшись без кроны, деревья в большинстве погибают. Кто в этом сомневается, может убедиться, пройдя по улице Чекарева от школы № 33 до шахты имени Кирова. Аллея по левой стороне погибает, ее несколько лет назад «причесали» под пеню.

Много говорят о сквере, что у шахты имени Кирова. По затратам этот сквер — «золотой», но пеней и живительный кислород он даст лишь через несколько лет. А разве сегодня шахтерам не нужны чистый воздух и прохлада?

Искусственная подстрижка деревьев в городах была когда-то вызовом дикой природе. Сегодня де-

ло обстоит иначе. Среди правильных глыб стекла и бетона живое дерево — бесценный клад. Оно нас радовало должно, а мы каждый год упорно подстригаем у ГУМа даже яблоню. Скажите, что может быть еще уродливее?

Конечно, ухаживать нужно. Отрезать сухие ветки, приводить в порядок сломанное ветром или преступной рукой дерево — это будет уход. Но обезглавливание взрослого здорового дерева — это казнь, совершаемая публично. И мы, взрослые люди, равнодушно проходим мимо. А дети? Ведь дерево живо! Значит, можно безнаказанно по живому...

Да, в нашем городе это можно. На улице Ленина (дом № 2) только можно снять шапки у свежих пней. Кто ответит за такое надругательство?

Улица Энгельса, дом 10. Кругом одни пни. Ни одной ветки нет на деревьях, но зато с лицевой стороны прибиты скворечники.

В конце апреля в центре, в сквере напротив прокуратуры, был подстрижен под пеню великоленный тополь. Спрашиваю у экзекutorsов: «Кто вам разре-

шил спилить дерево?» Отвечают: «Окна затемняют, жаль дерево, но мы-то при чем?»

Мне могут возразить: мол, тополя так кромяют потому, что от них пух. Но каждому школьнику известно: не все тополя дают пух, и дело человека брать на разном уровне черенки деревьев, не дающих пуха.

Есть еще мнение, что тополь — дерево второсортное. Да, береза стройнее, рябина красивее, полезнее липовый цвет... Но эти деревья медленно растут, прихотливы или некоторые из них не для наших широт. Да и кроны у них не те. Тополь же в наших краях — король среди лиственных пород. Прекрасная крона, мощные корни-насосы, прямой, могучий, красивый (если человек не изуродует) ствол. Тополь, как в Европе дуб, наша гордость. Он внушает уважение. А вооруженный техникой человек повергает эту красоту в прах.

За последние годы в городе все больше появляется пней-кленов, пней-карагачей. Есть даже пеня-липа (пр. Кирова, 31). Заслоняла, бедная, кому-то свет! Значит, дело не только в тополе, а в отношении ко всему живому.

О. КОМАРОВА.

чтобы было больше деревьев, кустарников. Проводятся срубания. А тут в одно мгновение спилили часть взрослого сада.

Мы, жители дома № 7 ул. Строительной, требуем, чтобы РСУ № 2 УИЖХ сполна возместило нанесенный ущерб.

ЛИТВИНОВА, КРАВЧУК, ОХРИМЕНКО, ВОЙЦЕХОВИЧ, всего 14 подписей.

по следам НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Жители деревни Хмелево написали в редакцию жалобу, что таксисты или не везут их из города в деревню, или требуют двойную оплату.

Вот что ответил начальник эксплуатации ПАТП № 2 Ф. Сметух: «Жалоба обсуждалась на бригадных собраниях водителей такси. Водителям автомобилей № 07-17 Хорото, № 89-33 Потеряеву, № 34-48 Лысенко за отказ от перевозки пассажиров в Хмелево и требование необоснованной платы за обратный проезд объявлены строгие выговоры, за повторные подобные случаи к ним будут приняты более строгие меры административного воздействия, вплоть до увольнения с предприятия».

На вопросы гр. Шаравина сообщаем: в пределах 30 километров от городской черты водитель такси обязан везти пассажира в любом направлении, если имеется хорошая проезжая дорога, и никаких доплат к показаниям таксометра не производится».

В своем письме в редакцию С. М. Радыгина с шахтоуправления «Кольчугинское» возмущалась тем, что утрами, когда люди идут на работу, дворники подметают улицы. На всем пути обычно клубится пыль, которой невольно приходится дышать.

Заведующий горкомхозом А. А. Петров ответил:

«Факты имели место. С 18 апреля график работы пересмотрен. В настоящее время подметание улиц производится с 5 до 7 часов утра».

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

В едином братском строю

Стало традицией в странах социалистического содружества подводить в дни Первой итоги новых достижений реального социализма.

«Пролетарский, социалистический интернационализм — это наша великая сила», — подчеркнул в речи на XVIII съезде ВЛКСМ Л. И. Брежнев. Сообщения, поступающие из стран социализма, свидетельствуют о том, что сила эта постоянно умножается творческим самоотверженным трудом всех национальных отрядов братского содружества государств.

Одним из самых ярких проявлений этого стало Международное социалистическое соревнование в честь 60-летия Октября, развернутое трудящимися по инициативе коммунистов крупнейшего венгерского предприятия — «Красного Чепеля». На днях в Будапеште состоялись торжества, посвященные вручению коллективу чепельцев знамени ЦК ВСРП, учрежденного для победителей социалистического соревнования. Как подчеркивалось на этом празднике, международное соревнование служит замечательным проявлением нового, более высокого уровня сотрудничества братских государств, дальнейшего успешного развития социалистической интеграции.

Страны СЭВ стали самой динамичной экономической силой современности. Менее 10 процентов населения планеты живут в этих странах, но они дают до трети мировой промышленной продукции и до четверти мирового национального дохода. О растущем благосостоянии народов содружества свидетельствуют такие данные: темпы роста розничного товарооборота составили за два года текущей пятилетки до 27 процентов, построено 6 миллионов квартир.

Социализм и мир — неразделимы. В первоймайских Призывах ЦК КПСС, в лозунгах других братских партий к празднику 1 Мая о мировой системе социализма говорится как о решающей силе антиимпериалистической борьбы, оплоте мира, демократии и социального прогресса. Это с новой силой подтвердило состоявшееся 24—25 апреля в Софии заседание Комитета министров иностранных дел государств — участников Варшавского Договора. Участники этой встречи вновь подтвердили непоколебимую решимость стран социализма прилагать дальнейшие усилия для углубления и расширения разрядки, обуздания гонки вооружений и перехода к реальным мерам фактического разоружения, для еще более эффективного претворения в жизнь Заключительного акта общеевропейского совещания.

Первой трудящиеся братских стран встретили в обстановке творческого энтузиазма, уверенности в будущем. Они полны решимости крепить своим трудом дело мира, с удвоенной энергией бороться за построение нового общества.

В. ЧЕРНЫШЕВ,
обозреватель ТАСС.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Первые шаги

В ГОРОДСКОМ краеведческом музее открыта выставка детского творчества «Мир глазами детей». Учащимися детской художественной школы представлено около ста работ, выполненных карандашом, красками, акварелью. В рисунках ребят чувствуется творческий поиск, показано детское восприятие окружающего нас мира, отражается своеобразное понятие зла, добра, справедливости.

Все дети любят сказки, и в их воображении складываются интересные, неповторимые образы сказочных героев. Маленькие художники находят для изображения любимых персонажей ин-

дивидуальные краски, отражающие их облик, характер. Л. Макрюк через теплый золотистый цвет рассказывает о доброте, нежности Золушки. У Т. Бормотовой в работе «Красная Шапочка» показан напряженный момент — волк стучится в домик бабушки. Напряженность ситуации, недоверие к злему волку девочка выразила через серый цвет — основной фон рисунка.

Обычные природные явления, связанные с разными временами года, выглядят в детских рисунках свежо, привлекательно. Это и веселая сцена дождика в картине С. Речкиной, где и взрослые и дети с большим

удовольствием шагают прямо по лужам. Это и рисунок «Зимние забавы» Шалькевича, в котором ребяташки, не обращая внимания на разбушевавшийся ветер, лепят снежную бабу. Интересны работы «Зима» Т. Перверзева, «Улица» Г. Петровой, «Этюд» Т. Чеботарева.

Часть работ, представленных на выставке, посвящена Великой Отечественной войне. Особенно выразительны и лаконичны работы Ж. Шпалова «Шоферы», Н. Мащекова «Военные подруги», Т. Филимендиковой «Санитарка». В своих работах юные художники вместе с героями стано-

вятся на защиту русской земли, чистого неба, мира на всей планете.

Не обошли вниманием школьники свой шахтерский город, а также тему «Мы — дети Октября». Наибольший интерес представляют рисунки «Ночная смена» О. Ревякина, «Кибальчиш» С. Сухотерина, «Следопыты» С. Брюханова, отражающие эти темы.

Лепкой из глины люди занимались с давних времен. Не забыто это искусство и в наше время. В экспозиции выставки несколько десятков работ, сделанных из этого пластичного материала. Они впечатляют богатой фантазией, яркими красками, искристым задорным весельем.

Н. ПЕТРОВА,
сотрудник краеведческого музея.

ПАШ КИНОКЛУБ

«Усатый нянь» и «Бармалейчики»

Юный герой фильма «Усатый нянь» — вчерашний десятиклассник, а ныне почти тунеядец Кеша Четвергов. Он не хулиган, не скандалист, не алкоголик, а просто человек, не нашедший себе еще дела и потому свершающий от скуки десятки глупых и бессмысленных поступков. Плохо пришлось бы неугомонному Кеше, если бы не Марина Борисовна, которая и обратилась в серьезную жэковскую комиссию со странной просьбой: «Отдайте его моим «бармалейчикам».

И Кешку отправляют на перевоспитание мальчикам из детского сада, которым заведует Марина Борисовна. Его назначают... ночной няней!

Комедия — всегда желанный гость на наших экранах. Фильм «Усатый нянь», который демонстрируется в кинотеатре «Победа» с 3 мая, не обманет надежд. Он веселый, остроумный, в нем много песен, танцев и музыки. И еще — прекрасные актеры.

Образ Кешки — несомненная удача молодого артиста театра имени Моссовета Сергея Проханова. В роли Марины Борисовны снялась популярная актриса Людмила Шагалова, хорошо знакомая нам по фильмам: «Молодая гвардия», «Цель его жизни», «Не имей сто рублей», «Я вам пишу», «Ровесник века», «Дача» и другие.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
УСАТЫЙ НЯНЬ (10, 11.40, 14, 18.10, 19.50, 22). ТРАНССИБИРСКИЙ ЭКСПРЕСС (16).
Зал кинохроники
АРМИЯ ТРЯСОГУЗКИ СНОВА В БОЮ (11, 15).
Центральный ДК
СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ (17). СУДЬБА (19).
Кинотеатр «Сибирь»
О, СЧАСТЛИВЧИК! (12, 17, 20). ПОСЛЕДНЯЯ ДВОЙКА (10, 14).
Кинотеатр «Рассвет»
ЗНАКОМСТВО ПО БРАЧНОМУ ОБЪЯВЛЕНИЮ (17, 19, 21).
Кинотеатр «Строитель»
СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ (17, 19, 21).
Клуб «Строитель» ПСУ
СХВАТКА В ПУРГЕ (16, 18, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу инженеров-электриков по наладке электроустановок, техников-электриков по наладке электроустановок, инженера по КИП, автоматизации.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу каменщиков, плотников, штукатуров, маляров, монтеров пути, помощника машиниста тепловоза, главных кондукторов, электрослесарей-аккумуляторщиков, машинистов железнодорожных и автомобильных кранов, рабочих, не имеющих профессии, для обучения строительным профессиям.

Принятые рабочие пользуются льготами железнодорожного транспорта, семейным предоставляются квартиры с приусадебными участками, одиноким — общежитие.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Продается дом в районе Закамьянской больницы. Справляться: пр. Кирова, 48—17 в любое время.

Коллектив горисполкома скорбит по поводу преждевременной смерти инструктора горисполкома по ДНД

РЕДЬКИНА
Леонид Тихонович и выражает глубокое соболезнование его родным и близким.

Городская больница № 1 выражает глубокое соболезнование врачу Малышевой А. Т. по поводу смерти ее отца

ТРИФАНКОВА
Трофима Ефимовича

Администрация, партийная и профсоюзная организации ора «Ленинскуголь» (промтовары) скорбит по поводу преждевременной смерти продавца

ГАТАУЛОВОЙ
Фанни

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

В ДАР КОЛЛЕГАМ

БИБЛИОТЕКА Академии наук СССР в Ленинграде передала университету в Хельсинки более 700 изданий русских и советских авторов по различным отраслям знаний. Этот дар сделан в ответ на передачу Хельсинкским университетом Советскому Союзу книг из личной библиотеки великого русского ученого М. В. Ломоносова, считавшейся безвозвратно утраченной.

В дарственной коллекции, отправленной в столицу Финляндии, широко представлены монографии и научная периодика по славистике, истории, русской литературе, естественной и технике.



На снимке: заведующая отделом рукописей и редких книг доктор исторических наук М. В. Купчихина знакомит генерального консула Финляндии в Ленинграде Ан-

ти Карппинена с фондом отдела, пополненным книгами из личной библиотеки М. В. Ломоносова. Справа — директор библиотеки АН СССР профессор Д. В. Тер-Аване-

сян и первый секретарь дипломатического агентства МИД СССР в Ленинграде Н. Т. Макшачикова. Фото М. Блохина. (Фотохроника ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 4 МАЯ
I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 11.00 «Во весь дух». Документальный телефильм. 11.20 «Весна». Художественный фильм. 13.05 Концерт лауреата премии Ленинского комсомола Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 13.55 Информационная программа. Москва («Орбита»). 16.55 Информационная программа. 18.00 «По Федеративной Республике Германия». Кинопрограмма. 19.00 «Стихи — детям». 19.30 Новости. Кемерово. 19.40 «День за днем». Москва («Орбита»). 19.50 Ленинский университет миллионеров. «Размышляя над письмами». 20.30 «Русский роман». 21.00 К 60-летию Ленинского комсомола. «Великие голодраницы». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.15—01.15 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР. Трансляция из Праги. **II ПРОГРАММА. Кемерово** 18.30 В помощь школе. Немецкий язык. Передача

о жизни и деятельности К. Маркса. 19.15 «Наука — производству». Передача познакомит горняков с новыми разработками института «КузНИИшахтострой». Москва («Орбита»). 19.40 «Веселая карусель». Мультфильм. Кемерово. 19.50 Для малышей. «Тук-тук». 20.20 К Дню Победы. «Память о великой войне». Документальный телефильм. Фильм 1-й. «Вставай, страна огромная!». 21.15 «Майский экран». 21.45—22.25 «Встречи с поэзией». Вл. Маяковский. Читает заслуженный артист РСФСР Андрей Гончаров

ПЯТНИЦА, 5 МАЯ
I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.10 «Вперед, мальчишки!». 12.10 «Перед экзаменом». Художественный телефильм. 13.15 «Клуб киноутешествий». Москва («Орбита»). 16.30 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 17.15 «Шахматная школа». Класс разрядников. 17.45 «Москва и москвичи». 18.15 «Творчество народов мира». 18.45 «Веселые старты». 19.30 Новости. 19.40 «Сегодня — День печати». Кемерово.

20.10 «День за днем». Москва («Орбита»). 20.25 «Великий подвиг». Документальный фильм. К 160-летию со дня рождения К. Маркса. 20.45 Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Канады. 22.30 «Время». 23.15 «С песней по жизни». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. 00.15—01.10 Премьера фильма балета «Классические надежды». **II ПРОГРАММА. Кемерово**. 18.30 «За журналистской строкой». Слово журналистам — ветеранам Великой Отечественной войны. 19.00 «Вместе с учеными». Документальный телефильм. 19.15 К Дню Победы. «Память о великой войне». Документальный телефильм. Фильм 2-й. «Огненные рубежи». Москва («Орбита»). 20.10 Играет Кельнский камерный оркестр. Кемерово. 20.25 Конкурс танцевальных коллективов на приз газеты «Труд».

СУББОТА, 6 МАЯ
I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.10 «Веселые старты». 11.55 «Веселые голодраницы». Художественный фильм. 13.25 «Очевидное — невероят-

ное». Москва («Орбита»). 16.35 «Вот моя деревня». Документальный телефильм. 17.00 «Русская речь». 17.30 «Объектив». 18.00 «Встреча с писателем». М. Алексеев. К 60-летию со дня рождения. 18.45 «Народные мелодии». Концерт. 19.00 «Моя дорога Отчизна». Итоги телевизионного конкурса детских рисунков. 19.30 Новости. 19.40 Концерт ансамбля песни и пляски Краснознаменного Тихоокеанского флота. 20.10 К Дню радио. «Москва. Голос правды и мира». 20.40 Тираж «Спортлото». 20.50 «А ну-ка, девушки!». 22.30 «Время». 23.15—01.20 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная ЧССР. **II ПРОГРАММА. Кемерово**. 18.00 Для детей. «Семь волшебных нот». 18.45 К Дню Победы. «Память о великой войне». Документальный телефильм. Фильм 3-й. «От Волги до Днепра». 19.45 «День за днем». 20.00 «Резонанс». Музыкальная программа. 21.00—22.30 «От зари до зари». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 МАЯ
I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.50 «Выставка Буратино». 11.20 «Для вас, родители!». 11.50 Музыкаль-

ная программа «Утренняя почта». 12.20 «Движение без опасности». 12.50 А. Тур. «Лунная соната». Спектакль Московского театра им. М. Н. Ермоловой. 15.10 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.55 В гостях у сказки. «Три толстяка». Мультфильм. 17.00 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 17.40 «В мире животных». 18.40 «Города ФРГ». Кинопрограмма. 19.10 Информационная программа. 20.35 Мультфильм. 20.55 «Международная панорама». 21.25 «Мужчина и женщины». Премьера фильма-концерта. 22.30 «Время». 23.15 «Голоса друзей». Эстрадная программа. 01.05—01.15 Новости. **II ПРОГРАММА. Кемерово**. 18.00 Для детей. «Крокодил Гена». Спектакль Кемеровского театра кукол им. А. Гайдара. 19.00 Киножурнал. Москва («Орбита»). 19.10 Информационная программа. Кемерово. 20.30 «Кузбасс» под стать Кузбассу». Телеочерк Кемеровской студии телевидения. 20.50 К Дню Победы. «Память о великой войне». Документальный телефильм. Фильм 4-й. «Вперед, на запад!». 21.45—22.30 Концерт вокального ансамбля «Воронежские девочки».

наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета «Лен. шахтер» еженедельно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 19057. Заказ 1169.